
 
 
 
 

 

 

 

OZNAM O KONANÍ OBHAJOBY DIZERTAČNEJ PRÁCE 

  

23. augusta 2024, 10.30 hod., v priestoroch TI TF KU v Spišskom Podhradí 

 študent: Mgr. Adam Andrzej Panuś 

 školiteľ: doc. PhDr. Mgr. Janka Bursová, PhD., MBA. 

 študijný program: Charitatívna a misijná práca. 

 

téma:  „Pomoc społeczna i humanitarna dla osób dotkniętych ubóstwem                   

w dostępie do wody pitnej“. 

 

Abstrakt: Témou dizertačnej práce je problém sociálnej a humanitárnej pomoci 

pre osoby postihnuté chudobou v prístupe k pitnej vode. Práca sa zameriava                   

na analýzu situácie ľudí, ktorí sa nachádzajú v ťažkej finančnej situácii a majú 

obmedzený alebo žiadny prístup k pitnej vode. V práci sú riešené otázky týkajúce              

sa chudoby v prístupe k pitnej vode na celom svete, pričom sa upozorňuje na rozdiely 

medzi regiónmi V Malopoľskom regióne Myślenice. Opísaný je problém nedostatku 

pitnej vody a nedostatočnej infraštruktúry v rozvojových krajinách, kde väčšina 

obyvateľstva nemá prístup k čistej pitnej vode. Práca tiež predstavuje programy 

sociálnej a humanitárnej pomoci, ktoré majú za cieľ zlepšiť situáciu pre osoby 

postihnuté chudobou v prístupe k pitnej vode. Sú diskutované rôzne formy pomoci, 

ako je napríklad výstavba studní, inštalácia zberových a čistiacich systémov vody, 

distribúcia fľaškovanej vody, vzdelávanie o hygienických zásadách a prístupe k pitnej 

vode. V práci sú tiež analyzované výzvy, ktorým organizácie a vlády čelia v súvislosti 

so zabezpečením primeranej sociálnej a humanitárnej pomoci pre osoby postihnuté 

chudobou v prístupe k pitnej vode. Sú diskutované otázky ako udržateľný rozvoj, 

riadenie vodných zdrojov a koordinácia činností medzi rôznymi organizáciami                  

a inštitúciami. Na záver práce sú uvedené závery a odporúčania týkajúce sa opatrení, 

ktoré môžu byť prijaté na zlepšenie situácie pre osoby postihnuté chudobou v prístupe 

k pitnej vode. V práci špecifikujeme pojmy v rámci V práci zameranej na problém 

nedostatku prístupu k pitnej vode je dôležitým prvkom presné určenie pojmov                    

z oblasti sociálnej patológie, ako sú chudoba, sociálne vylúčenie, či bezdomovectvo. 

Analýza týchto pojmov a sociálnych javov, ktoré ovplyvňujú dostupnosť pitnej vody, 

umožňuje lepšie pochopenie problému a naznačenie opatrení na jeho riešenie. Príčiny 

nedostatku prístupu k pitnej vode môžu mať ekonomický, sociálny alebo 

environmentálny charakter. V práci je potrebné presne analyzovať faktory 

ovplyvňujúce nedostatok prístupu k pitnej vode, ako sú nedostatok 

infraštruktúry, nízky stupeň sociálnoekonomického rozvoja alebo znečistenie 

životného prostredia. Dôležitým prvkom práce je aj vyznačenie následkov nedostatku 

prístupu k pitnej vode. S ním súvisiace zdravotné problémy, ako aj sociálne, 
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ekonomické a environmentálne problémy, ovplyvňujú kvalitu života ľudí                             

a fungovanie spoločnosti ako celku. 

V práci konkretizujeme pojmy v oblasti sociálnej patológie, príčiny a dôsledky 

nedostatočnej dostupnosti pitnej vody, definujeme etapy a možnosti pomoci. Dôraz 

kladieme na prevenciu a stratégie preventívnych aktivít a pomocných inštitúcií.              

V práci špecifikujeme výskumný problém, stanovujeme ciele výskumu a formulujeme 

hypotézy, metodiku práce. Empirická časť bude zahŕňať kvantitatívny výskum               

na základe dotazníka a kvalitatívny výskum metódou rozhovoru. Uskutočnili sme 

pilotnú štúdiu so 20 respondentami, ktorá nám mala pomôcť zistiť, či respondenti 

porozumeli kladeným otázkam. 


